aAyeBpa kat alyeBpikn okedn
OTNV TIPWTN OXOALKN TIEPLOOO
(Nnruaywyelo — AnNpoTLKO)

MAPIA KAANAPYMIAQOY




KOTTOLOL EPWTN AT

TL €lvol n aAyePpa;

TL tepthapBavel n alyveBpa;
TIOLOL N OXEON TNC LE TNV apLlOuNTKA;

yLoti aAyefpa oto ANUOTLKO;



TL QmOVTNOELC TIALPVOUE OTNV EPWTNON
TL Elval N aAyeBpa;

EélowoeLg

TauTOTNTEC

[pappata
2UVOPTNOELC
TpLWVUO

X Kot
e



AAyeBpa kal alyeBpikn okedn

TL, TIWC KOl yLaTl

Matt aAyePpa ko alyeBpikn oken amo to Nnmiaywyeio;;;;

Mo va ammavtiooupe Ba mpemel va SoULLE TL elvall n AAyePpa Kol o€
TL SLadepel amo tnv AplBuntikn



Eva epwtnuaL:

ylati 6ev amaviouv o€ Karmola tpoAnpata

naontec Nnvpvaoiou
aAAQ Kol

dOLTNTEC TIPOTITUXLOKOL KOl LETATITUXLOKOL ...



[MpoBAnua 1

O lNavvncg Ba €Byaive pe toug dihouc tou. MNpLv AEL 0TN oUVAVTINON
nepaoe va 6L TN ylayld Tou, n omola otav edpevye tou edwoe 50
evpw. Otav to Bpadu yupLoe oto oTtitL SLamioTwoe OTL e 37 EVPW
AlyoTepa amo ooa eixe mpLv puyeL. MNooa £odePe ekeivo to Bpadu;

75% twv pabntwv I Tupvaoclou ATOTUYXAVOUV
(G. Vergnaud)



[TpoBAnua 2

O 6aoKkaAOG YULVAOTLKIG OYOPAOE Lo TO OXOAELO UNaAeg Todoodaipou
nov Kootloav 120 eupw Kol KATIOLEG UTITAAEC UITAOKET TtpoC 20 upw TNV
kaBe pia. To OO0 MOV £6WOE yLa ATV TNV Qyopa TOU ENMETPETTE VOl
ayopaoel 11 unaAec Tou UmAoKeT. M0oeC UMAANEC UTTAOKET OlYyOPOOE;

O Kwotag edwoe tnv mapakatw Avon: (11 x 20-120) +20=5
O lMNavvnc edwoe tnv mopakatw Avon: 11 —(120+20)=5
Mwc To UTtoAOyLoE 0 KaBEvagc;

Movo 1 (évac) pabntnic I’ Tupvaociov punopeoe va e€nynoetl tn Avon tou lMNavvn.
(A. Atpatlidou)



Attiec duokoAlec otnv AAyeRpa

Ta EMIOTAUOAOYLKA XOPAKTNPLOTIKA TNS AAyeBpac mou tn Stadopormolouv
Qo TNV apOuNTIKA

H avtlpetwrion thg AAVEBPOAC WC YEVIKEUMEVNG APLOUNTLKAG a0 T
oXOALKA Ttpoypappata ortoudwyv KaBwe emiong Kat n epdacn oto
OUVTOKTLKO TNG AAYEPPAC Kol OXL OTN CNHOOLO TWV OVTIKELLEVWV
(oupPOAWV) TWV TAPOACTACEWV

YL00€tnon tTng eLoaywyne tng aAyeBpac amo tnv apxn tne eknoitdevonc
KoL OXL WC OUVEXELA TNC OPLOUNTLIKAC



ErilotnOAOY LKA XOPOKTNPLOTIKA TNC
aAyePBpac kot tTNC aAveBpLknc okePNC

H aAyeBpa peleta
° TLC LETOBOAEC, TIC OXEDELC,
° TLC OOMEC KOl TLC KOVOVLKOTNTEC

TWV (LaBNUOTIKWY) QVTLKELLEVWYV TIOU EUTTAEKOVTOL OE OLAPOPEC
KOTOLOTALOELC

Ye €va mieplBailov avaAutikol cupBoAilkol cuAAoyLopoU LE Xpnon
TMOAAQTTIAWYV AVATIOPOLOTACE WV



ErilotnOAOY LKA XOPOKTNPLOTIKA TNC
aAyePBpac kot tTNC aAveBpLknc okePNC

O aAyePpLlko¢ cUANOYLOLLOC OTTALTEL

levikevon
o EmKkeVTpwaon otn S0 KOl TIC OXECELC KOL OXL OTLC TTEPUTTWOELG

Adaipeon
o ETUKEVTPWON OTLC LOLOTNTEC KOl OXL OTOL CUYKEKPLUEVOL OVTIKELLEVDL




ErilotnOAOY LKA XOPOKTNPLOTIKA TNC
aAyeRpac Kol TNC aAyeRpknc okednc

‘ETOL MPETEL VA AVOLOKEUQLOTEL 1N VAL EUTTAOUTLOTEL N onpacia AmAwy
OUUBOAWV Kl TTAPOCTACEWV OO TNV APLOUNTLKY, OTIWC TT.X.

To vonua KoL n onpoaoio tov =
° QIO EKTEAW UL tpaén o€ SNAwaon oxeonc

To vonuo KoL N onpaoio Twv mopaotaoswy He mpatelc 3+5, 3/5, ...
° MO Bpiokw To amotéAsoua OtL elval aptduoi

Etoutm.y. oto 11 — (120 + 20) = 5, to 120+20 SnAwvel to MANOOC artd UIAAEC
UTTALOKET TIou Ba ayopale Ye To TOoO TToU £6waoeE yla TI¢ UnaAec modoodaipou



AAlyeBpa (e€eAn)

aro TNV enilvon eElcwoewv

oTn LEAETN TWV HETABOAWVY, TWV CXECEWV, TWV KOVOVIKOTATWY KOl
dopwv, o€ €Eva mepBailov avaAutikol cupBoAlkoU cuAAoyLlopoU

LLE XpNOoN TOAAATTIAWY AVATIAPOLOTACEWV



ETILOTNOAOYLKA XOPOKTNPLOTIKA TNC
aAyeBpag

YVEVIKEUON
°© OXL OTLC TLEPLITTWOELG, AAAA OTLC SOUEC KOL OXECELG

adaipeon

° ETUKEVTIPWON O€ pLa LdLotnta

artoteAoUVv SUO0 PACLKA XOPAKTNPLOTLKA TNC AAYEPpOC

arapaltntn N avantuén cuAAOYLOMOU yLol TNV ETITEVEN
VEVIKEVOEWV KOl APOULPETEWV



aAyePBpLKn okeWyn

oUAAoyYLopOC Baolopevoc o LopdEC
SOUNUEVWYV CUVTOKTIKA YEVIKEUOEWV KOl OF
EVEPYELEC TTOU KalBodnyouvtoll CUVTOKTLKO KOl
onuaoctohoyka (Kaput, 1998)




AAVERPLKOC CUANOYLOMOC — TTAQLLOLO
avarttuenc (Kaput)

VEVIKEUON KAl adaipeon HOTIBWV Kol KAVOVLKOTNTWV

dlaxeiplon cupBoAwv nou kKaBodnyeltal CUVTAKTLKA

HeAETN OOUNC KOl CUOTNUATWY TtOU artoTteEAOUV aAdOLPEDCELC
OXECEWV

LLEAETN OUVOPTNOEWV, OXECEWV Kol LETAPOAWVY

LovteAormnoinon



aAyeBpikoc cuAoylopoc (Radford, 2004)

aplOuntikn okePn (OUYKEKPLUEVEC TTOOOTNTEC)

aAyeBpikn okePn (ampoodlopLoteC MOCOTNTEC)

aAyeBpikn okePn eneéepyaoEVOC MOALTLOULKOC TUTTOC
QVO.OTOXOOLOU Kol Opaonc



aAyeRpLkoc cuAoylopoc (Kieran, 1992,
2007)

Stadikaotikec opelc (aAyeBpLlkoc Aoylopoc)

OOLLKEC OYELC

ouvtoén Kol SLoXELPLON TTAPAOTACEWV OAAQL KOl onuooia
(vONpa) Twv OTOLELWV TTIOU EUTTAEKOVTOL



H AATEBPA 2TO INMPOIPAMMA
2[MTOYAQN




OXOALKN OAveERpQ

n aAyeBpa avtipetwrniletal (aviipetwnilotay;) Kuplwe wg
VEVIKEULEVN aplOUNTLKA, LE ammoTteAeoa Vo SLOAOKETAL LETA OO
autnv

0 aAYEPPLKOC CUAAOYLOHOC, KUPLWCE LECO ATTO TLC YEVLKEVOELC KoLl
adalpeoelc, (mpemeL va) Eekva MOAL vwplitepa, SedopEvou OTL N
OVTIKOTAOTOON TWV CUYKEKPLUEVWVY apLlOUWV HE ampoodLlopLlotoud N
VEVIKOUC aplBuouc (smaywyLkn yevikevuon) 6&v apkel yia to
MEPAOUO 0TOV aAYEBPLKO CUAAOYLOLLO



OUOKOALEC oTNV QAvERpQ

nadnuoatikn dpaoctnplotnTa CUVOEDSEEVN LE TLC
NMEPLOTAOELC — SUOKOAO TO TIEPOCOL OTN YEVIKELON KOl
adaipeon

avantuén tkavotntac cuPoAknc dlaxetlplonc, LE

QVOLOKEUT TOU VONUATOC KOl TWV TILo altAwV cUUBOAWVY,

° Tt.X. aAAayn TNC onUooilac Tou =, arno eva cUUBOAO IOV GNUALVEL
Kavw Katt o€ eva cUBoAO rtou ONAWVEL pLa oxeon (avokAooTikn,
OUMUETPLKN & peTafatikn)



OUOKOALEC OoTNnNV aAyeppa

duokoAlec otnv amodoon vonpuatoc o€ TTOANEC aAVEBPLKEC
MOPOOTACELG, TL.X.
° 0L OUYKEKPLUEVOC apLlOOC
o artAoTolnon Ko mopaotaonc, Taon vo npootebel to =0
> nopdoAoyikn avayvwplon: (x-3)* — (x+3)* dev avayvwplletal we
Sladopa TeETpaywvVwy N OTL ol SU0 oxXECELS 2x+3=4-5 Kal
2p+3=4¢-5 ekppalouv tnv 6L Soun HETAEL TWV HETABANTWY




MeTaBANTEC, AYVWOTOL KOL EELOWOELC

uTtoAoyLoTika AaBn, Aoyw pHopdnic
onuaoloAoyika Aabn (ovyyxuvon petaév ayvwotou, PeTaBANTAC Kol
TTOPOLLETPOVU )

° CUYKEKPLUEVOC AYVWOTOC

° YEVIKELON TPOTUTIOU

o uetoBaAopevo peyebog

HovteAo {uyapLac yla tic eElowoelc (AN EMOOLO YL TLC
OVIOWOELC)

neplypadn He cUUBOAO MPAYUATIKWY KATAOTACEWV I
TIPOCOLOLWOEWV QLUTWV




Avadeltn VO ONUOVTIKWVY TTAPAYOVIWY

AvoKoALa:

°VONMATOO0TNONG aKOUA KAl ApLOUNTIKWY
NOPOOTACEWV

°OVOITOLPOALOTOLONG KOl XELPLOUOU pETOBANTHC TTOU
artovolalel (av ko 6&ev ailel poAo)

Ttou armoteAoUVv SUO0 Ao TLC ALTLEC TWV KATAYEYPOAMUUEVWV
SuoKOALWV TwV poBntwv otnv AAyeBpa



‘Eval KeEVTpLKO epwtnua ((NTnua)

Mrmopou e var ovarttUEOU LE TNV AAYERPLKN
okePn 0To ANUOTLKO YWpPLC TN Xpnon
VOQUUATWY OANO pE Baon TNV aplBunTikn
KoL TouC aplBpouc;




AAlyeBpa — MMAatlolo avantueng aAyeBPLKNG
oKePNG

MEPIOXEZ OEMATIKE2
Yevikevon kat adoaipeon HOTIPwV Kol KOLTOLVONoN MPOTUNWVY, OXECEWV Kot
KOLVOVLKOTATWV OUVOPTNOEWV

Staxeiplon cupBoOoAwv mou kaBodnyeital ovoarapaotoon Kot availvon
OUVTOKTLKO HOONUOTIKWV KATAOTACEWV Kot SOHWV

LEAETN SOUNAG KAl GUCTNUATWY TOU Xpnotporowwvrag aAyeppika coppola

atoTeEAOUV aPOLPETELC OXECEWV XPAON HOONUOTIKWV HOVTEAWYV YLOL
OLVOLITOLPALOTOLO T KOlL Koltavonon

HE}\ETF] ouvapTnNoEWYV, OXECEWV KOl TTOOOTLKWYV GXF:GE(DV

netafoAwv
avaAuvon petafoAwv o dtadopa
nAaiola

LovteAomoinon



nAalolo avarmtuénc aAyveRpLlknc okednc

KaTavonon MPOTUTIWY, OXECEWV KOL CUVOPTHOEWV

VAT PAoTOON Kol AVOAUON HOBNUATIKWY KOTOOTACEWV Kol SOLLWV
XpnoLpomolwvtag alyeBpka cUBoAa

Xpnon HaBnUaTIKWY HOVTEAWV YLOL OVATIOPACTAON KOl KATAVONON
TTOOOTLKWYV OXECEWV

avaAvon petafolwv oe dladopa mAailola



MOPAOELY LA OTOLXELWV AVATTTUENC
aAyePpkng okePng (1)

Ovopaoio TwV EUTTAEKOUEVWY apLOUNTIKWV ®o 0
TILWV oTa TIPOPANMOTO KOL TWV TLLWV TTOU o “
eudaviovrtal o€ KABe Brua ®: 0

®: 0
Avayvwplon twv UeTabBAntwy mouv sumAekovral ®: 1
KOl TNC UONC TwV (LaBNUATIKWVY) QVTIKEIUEVWV ®: :
ToU eKkpadlovtal aptOunTiKao ® s s
TL.X. AVOyvVWPLOon Tou OTL otav SLopw HNKOG UE @ e

® s 4

LLNKOC TIPOKUTITEL TANBOO0C SltaoTnUATWY KoL 0L
onueta (rmtpP. tpravtaduAALEg)

@ o\ ta apamavw 1

. KQVEVO XTIO TO TIAPATIOVW 18



MOPAOELY LA OTOLXELWV AVATTTUENC
aAVEPPKNG oKeEYNG (2)

o TIOAAOTTAEC QVATIOPOAOTACELC KOL OXECELC UE APLOUNTLKEC
TOPOLOTAOELC
o 3+45=2+6=9-1=2*4=16/2
o 5=4+1=3+2=2+3=1+4
© 25+45-45=25, 25+ =57, 25+ ] +3 -(2x4) = 20

oulntnon kat avalntnon tnc YEVIKOTNTAC, TNC OOUNG KAL TNC
KOVOVIKOTNTOC QUTWV TWV CXECEWV

JTOOTAOELC Yl KATAOTAOELC TTOU UTTOPEL VO TTEPLYPAPOUV QUTEC Ol
TTOPOOTAOELC



MOPAOELY LA OTOLXELWV AVATTTUENC
aAVEPPLKNG oKeEWNG (3)

Alepgvvnon avolxtwy PoBANUATWV:

O k. . ayopaoe 2 KIAA pnAa ko 3 KIAA TtopTtokaALa Kol TAnpwoe 10
gupw. Amo To OLo Kataotnua, TNV oo pEpa n K. M. ayopaoe 3 KIAA
HAAa Kot 2 KIAA toptokaAla kot TAnpwoe kot avutn 10 svpw. Mola
LLTTOPEL VL ELvalL N TLUN KIAOU yLo Tol MAAQ KoL TToLaL yLaL T
TTOPTOKAALQL

X+ =4 — ovuuetaBoAn 2 ustaBAntwv, ypouuLKn ocuvaptnon

[MoAAamAec avanmapaoTtaoEelg, LUE TTIVAKA TIUWVY, YPAPNUA, YPAPLKN
TP OOTAON



KOWVOVLKOTNTEC — 0LKOAOUOLEC
OUVOPTNOELC




LEAETN KOl TIPOVOULOUXO

dlepeuvnon nedlo avamntuénc

LOTLPwWV KoL aAveBpPLKNC, Kall
KOLVOVIKOTNTWV ) OXL LOVO, oKEYPNC )




KOWVOVIKOTNTEC
(LotiBa, mpotuna, patterns)

AW

LLLOL KOVOVLKOTNTO TtEPLAQUBAVEL Eval
OUVOAO QTIO XOPOKTNPLOTLKA 1 OXECELC TIOU
TOPOLUEVOUV oTaBepd HECA OE OMAOEC
aplOpwyv, oxnuatwy, Leyebwv n aAAwv
Hadnuatikwy Kotaotacswyv (Tlekakn,
2010,






KOWWVOVLKOTNTEG

novado

kovova Stadoxn¢
o gmavainyn
° QVATITUEN




KOWVOVLKOTNTEC - akoAouBLeC

n ocuvdeon KABe oToLxeloU e TN BEON TTOU KATEXEL OTNV
KOLVOVLKOTNTO SNULOUPYEL LLOl LOVOTLLLN ovTLoToLXi, TTou artoTeAEL
uLa akoAouBia

TOLEC €lval oL tkoOAOUBOLEC TWV TIPONYOUUEVWV KOVOVLKOTATWV;




KOWVOVLKOTNTEC - akoAouBLeC
ABABAB.... v=2k+1l o,=A

v=2k o,=B

1,3,5,7,.. a,=2v-1

1,3,9, .... a,=3V1

\Y



OKOAOUBLEC - CUVAPTNOELC

uia (apOunTikn) akoAouBia eivol pia LovOTLUN avTloToixlon oo
TOUC PUOLKOUC aplBpoUC OTOUC IPayHATIKOUC aplBpoug

n (apOunTkn/mpayuoatiky) cuvaptnon ival Lo EMEKTOON TNG
Loeac TN aakoAouBiag, SnAadn elvol pLal LOVOTLUN AVTLOTOLXLON aTto
TO CUVOAO TWV TIPAYUATIKWVY 0pLOWY OTOV EAUTO TOU



KOWWVOVIKOTNTEC — akoAouBlec cuvapTNOELC

KOLVA KOl POLOLKO XOLPOKTNPLOTIKA ATtOTEAOUV
n avtiotolylon HeETAEL OUO QVTIKELUEVWYV (HeETABANTEC)

Ol TTOAAOTTAEC QVOATIAPOALOTACELC
© NEKTLKEC
o oPLOUNTIKEC (TTivaKog TLUWV)
° YPAPLKEG
> GUUBOALKEC



OLOAKTLKN TIPOCEYYLON

oUOTNMATLKA OLEPEVVNON KATAOTACEWV KOVOVIKOTATWVY
° avalyvwplon povadog

° GUUTTANPWON

° teplypadn

o avamnapdotoon Pe AAAo UALKO/ o€ aAAo AalloLo

> gUyKpLoN

° KATOLOKEUN




KOWWVOVLKOTNTEG

Ei.5|"] QVOTIOPAY WY HE ouvéxion n
avtiypadn &€ ETEKTOON
1 odewg N xwpt KOLVOVLKOTHTWY
Ertavodapfavopeva Pews N xwels "
Avamntuooopeva aWHPLoN , | |
dnuioupyia gVpeon otolyeiou

SOULKA OpOoLWV . :
, KOVOVLKOTNTOG Tou Aeimel
KOLVOVLKOTHTWVY

gvpeon povadac tPOoPAedn
n aAAayn UALKoOU emavaAnync n otolxeiov (kovtivn
Kavova LETaBOANG HOKPLVN 1] YEVLKN)

ouvdeon otolxeiov
He tn B€on otnv
omola Bploketatl




EVOL ETMOVAAAUBAVOUEVO TIPDOTUTIO




EVOL ETIAVOAQPOVOLEVO TIPOTUTIO

OEMATA AIEPEYNHZH2 KANONA2

nolo otolyxeio Ba umapyxel otn 10" B€on Av n B€on eival moAAamAdoLo Tou 3 TOTE elval KOKKLVOG KUKAOG

. . , Av n B€on eivat moAarmAdotlo tou 3 ouv 1 ToTE €ival Kitplvo
noLo otolxelo Ba vrnapyel otn 30" Beon

Tplywvo
ToLo otolxelo otnv 100" Béon Av n B6€on elvat moAAamAdoLo Tou 3 ouv 2 TOTE elval UITAE Tplywvo
ToLo¢ €lvall 0 Kavovagc;
MWC Uopw va to ypadw ya tnv Av n v=3K TOTE a,=KOKKLVOG KUKAOG  TUmog tou potifou: ABP
ortoladnmote BEon; Av n v=3k+1 TOTE @, =KiTpLVO Av v=3Kk TtOte o=l
, , , Tplywvo Av v=3k+1 toT€E O =A
TIWG UTTOPW VAL TO Ypahw yLa T Av n v=3k+2 TOTE a =UTAE TPpiywvo Av v=3k+2 toTE =B

OTtoLadNTIOTE AVILKEMEVQ,



£VOL OLVOTTTUCOOUEVO TIPOTUTIO




LEAETN TIPOTUTIOU (apOuNTIKN —

VEVIKELON)
1 2 3 4 5 Y
Neplpetpoc 4al 8a 12a 16a 20a (4a)v
EpuBadov a? 4 a? 9 a? 16 a? 25 a? (o) v?







OLOAKTLKN TIPOCEYYLON

OUOTNMATLKA SLEpEUVNON KATAOTACEWV KOVOVIKOTATWY
° avayvwplon povadog

° OUMTTARPWON, YEVIKELON

° meplypadn

o avarnopaotaon Ue aAAo UAKO/ og aAAo mAaiolo
o olyKpLlon

° KOTOLOKEUN




etepevvnon matepvc (1)

emavaAappavopevo AB
ETIEKTOLON — CUUTTANPWON — OLATUTIWON KOVOVA — KOTOLOKEUN

LOLou e AAAO UALKO

AN Kol AAAEC eTIAOYEC ...




eEepevvnon matepvc (2)

uetofaldopevo (1, 2, 3, 4,...teTpaywva)
dlepevivnon tou nAnBouc Twv MAEVPpWV
dlepevivnon tou eppadou

KOLL OLVOLTTOLPALOTOLO N OE TILVOKOL TLULWYV, O€ YpodLKN
nopaoctoon.....




eEepevvnon natepvc (3)

tstpavwva ---------

nAnBo¢ 3v+1
TIAEUPWV

eupadov a? 2a? 3a? 4o 5a? 602 70?2 va?




eéepevvnon natepve (4)

ToLOG €lval 0 KAVOva;

TOOEC €lval oL Koukidec meplueTpka (YUpw-yupw);

TOOEG €(vValL OL KOUKIOEG OUVOALKQ,;




eéepevvnon natepve (4)




s&epsuvnan ratepvc (5)

}\ne q

yUpw

nAnBo¢ 6 12 20
KOUKLOEC




s&epsuvnan natepvce (6)

}\ne q

yUpw

nAnBo¢ 6 12 20 30 42
KOUKLOEC




s&eps()vnan ratepvc (5)

nAnBo¢ 2(v+2) 4v+2
KOUKLOEC +
yupw 2(v+1)
-4
nAnBo¢ 6 12 20 30 42 (v+2) (v+1)
KOUKLOEC



eéepevvnon natepvc (6)



















>UVOEON HIE...

1510TNTEG KO OPYAVWON TWV  AVAIIAPACTACH KAl AvVaAuon

apLlOpwy LOONUOTIKWY KOTAOTACEWVY Kall
OOHWV XPNOLUOTIOLWVTAG
aAyeBplka cupoAa

2XEOELG HETAEU peyEBwWV kat "GN LABNUATIKOV LOVTENWVY

METABOANG KOl GUUHETABOANG i/(?ort] ar\)aurtapnductaon th

AUTWV KOTAVONON TIOCOTIKWYV

<ol OXECEWV

MoMarmAéc avamapactdoslc  AVOAUON LETABOAWY OE
dlapopa mAalola




neAetn dopnc (opyavwon
NPoBANUATWV)

HEAETN petafoAnc (opyavwon
NPoBANUATWV)




eTlALON KAL LEAETN TIPOPANUATWV ...

HLEAETN HEYEOwWVY TTOU cUVOEOVTAL ] TIPOKUTITOUV QIO TIPOTUTIOL

TTOAAQTTIAEC OLVOTTOLP OO TAOELC
OUVOECELC OLVOTTOPOAOTACE WV
EPUNVELEC AVATIOPAOTACEWV
KOTOLOKEU T CUVAPTNOEWV

HeEAETN Kal Sltepelvnon oxeong LetaBoAnc kat puBuou petafoAnc
TPLV TNV TUTILKN €loaywyn oTto AUKELO






OLOAKTLKN TIPOCEYYLON

xpnon nmpoPAnuatwy (my. yeapukng LeTaBoAnc) amo tnv
«oPLOUNTIKA», OTIOU oUVNBWC EXOULE LD CUYKEKPLUEVN PAON ULOC
KOTALOTOAONG TIOU UTTOPEL VO YEVIKEVOEL Kal va yivouv TTOANATIAEC
QVOTIOPOLOTACELG TNG OXEONC CUHUETABOANG

TT.X. TO 000 ToU £0OEVEL KATTOLOC VLol TNV OyOPA HLOC TTOCOTNTOC
npoiovtoc, n aéla poc dStadpopunc pe taél, N oxeon MAEUPWV Kol
euBadol oe Baoka oxnuaTa......



AVaTIoPAoTO0N KAl AVAAUOH
KOTOLOTAOEWV — OXECEWV UE (TpO)-
aAyeBPLKO CUUBOALOUO




ropadeypa (1): cuykplon MEPLUETPWV

avaykalotnta cupPoAlopou (a) K + (B) v kaL cuykpLon CUVBETWVY YEVIKWV
aplOuwv




xnuotwopoc 1




oXNUATIONOC 2




| 1]






Taéwounon Ouaodo B . . ....
—A




oUYKPLON TIEPLUETPOU (TTPO-aAYEBPLKOC
oULBOALOLOC)

A eEESSSTS S aE—S— > a— > C S

B S S L ——hmS ——msam———




aAYEBPLKEC TIAPAOTAOELC - EELOWOELC




aAVEPBPLKN TTApAOTOON

HLa ekppaon mou cuvoualel aplBuoug (eLOLkoUG 1 YEVIKOUG),
HeTaPANTEC

eKPpAleL OXEON METAEY TWV OTOLXELWV TNC

NEPLYPAPEL KOl LOVTEAOTIOLEL [LLOL TIPOLYLATLKA 1] HLOL LolOnpatikn
KOTAOTOON

£LOLKEC TIEPUTTWOELC TIOLPACTACEWV ELVOL
° oL TUTTOL, Tt.X. O TUTIOC TOoU UPadoU eVOC YEWUETPLKOU OXNHLOTOC
° OL EELOWOELC



[MOAAEC EPEVUVEC £XOUV EVIOTILOEL TNV TIEPLOPLOLLEVN KOTAVONON
TOU TPOTIOU TIOU XpnolpomotouvTal Ta ypappata otnv alyeBpa
Qo TouC pabntec.

Ta epPLOCOTEPA EVPNMATA CUYKALVOUV OTO YEYOVOG OTL CUXVA
oL LaONTEC EpUNVEVOUV EVO YPOAUMO WE EVOL OVOUOL EVOC
OUYKEKPLUEVOU aplOpou, SnAadn w¢ CUYKEKPLUEVO AYVWOTO.

Mo topadetypa, moAAol poBnteg notevouv OTL OL EELOWOELG
5v+14=89 ka 5pu+14=89 £xouv SLadopeTIKEC AVOELC.



OLOAKTLKN TIPOCEYYLON

TIPOETOLUACLA YLt CULBOALKEC TIAPOLOTAOELC

dnuoupyia mAatciov rtou 6ev Ba dekoAuvetal n SnuLlovpyila
OTEPEOTUTIWV

n nepypadn twv AVcewv mpoBAnUATWY € eviala
napaotaon/akolouBio mpatewv

n e€aoknon o€ €pya omou ta dedopeva mapovaolalovral Pe popdn
nopepdepn He TNV aAyeBpLKn



EVOL TIOPADELY LA

Liming Elementary school had funds to buy 12 basketballs

that cost 24 Yuan each. Before buying the basketballs, the

school spent 144 Yuan of the funds for some soccer balls.
How many basketballs can the school buy with the

remaining funds?




OLOAKTLKN TIPOCEYYLON
25+45-45=125

o gulntnon kat avalAtnon TN YEVIKOTNTAC KoL TNG KOVOVLKOTNTAC AUTHG TNG
oXeoNG
° TIPOTAOELC YL KOTOLOTAOELG TIOU UTTOPEL VoL TTEPLYPADEL LA TETOLA TIOLPAOTOON

25+ |1 =57
25+ 1 +3 - (2x%4) = 20




OLOAKTLKN TIPOCEYYLON

* TTOAQTTIAEC QAVATTOPOLOTACELC TOU LOLOU
aplOuou
°© 3+5=2+6=9-1=2*4=16/2

OXEOELC LLEPOUC — LEPOUC — OAOU
*5=4+1=3+2=24+3=1+4



KatnyopLomoinon (oXoALKwY) aAYEBPLKWV
OpPAOTNPLOTNTWY

nopaywyLkec dSpaotnplotntec (generational activities)

LETOOXNUOTLOTIKEC OpaoTtnpLotntec (transformational
activities)

SpooTNPLOTNTEC OUVOALKOU peTa- ertttedou (global
meta-level activities)

Kieran



TOPAYWYIKEC OPAOTNPLOTNTEC

neplAapBavouv To oxNUATIOMO TWV EKPPACEWV KOl
TWV EELOWOEWV:

> EELOWOELC TTOU TIEPLEXOUV EVAV AYVWOTO TTOU OVTLITPOCWTIEVOUV KOTAOTAOELG
nPoBANUATWV.

> TEVIKEC EKPPACELC TIOU TIPOKUTITOUV OO YEWMETPLKA TIPOTUTIAL | OPLOUNTLKEG
akoAouBiec.

> EKPpAOELS KAVOVWVY TIOU SLETIOUV TLC APLOUNTLKEC OXECELC.




LETOLOXNLATIOTIKEC OPAOTNPLOTNTEC

neplAapfavouv:
° ETLEKTOLON, OLVTLKOTALOTOON

°PO0Beon Kat TOAAATIAQGLAOUO TTIOAV WVU WY, UPwon
MOAVWVU MWV o€ Suvoaun

> gmiAvon eEloWOoEWV
> amAomoinon ekppaocewv

AutoU tou TtUTou oL SpaoTNPLOTNTEC LOXOAOUVTOL LE TNV
aAAayn- LETAOXNMOTLOMO Lo EkPpaonc, Le dlatnpnon TG
LooOuvapiog



OPOOTNPLOTNTEC CUVOALKOU LLETA-
ETIITEOOU

rneplhappavouv:
> TNV ertthuon mpoANUATWY
° HovteAomoinon
° TlapatENan TG SOUNG
> LEAETN TNC AAAQYNC
° YEVIKEUON, AVOAUON TWV OXECEWV
> dlKkaoAoynon
> artodeLen kat tpoPAsn




Karola mapadelypato amo
TNV EPELVA OTNV OAYVERPLKN
okeYN




Sally 1s having a party.

The first time the doorbell rings, 1 guest enters.

The second time the doorbell rings, 3 guests enter.

The third time the doorbell rings, 5 guests enter.

The fourth time the doorbell rings, 7 guests enter.
The guests keep arnving in the same way. On the next ring a group enters that has 2 more
persons than the group that entered on the previous ring.

A, How many guests will enter on the 10th ring?
Explain or show how you found your answer.

B. Write a rule or describe in words how to find the number of guests that entered on each
ring.

C. 99 guests entered on one of the rings. What ring was 1t? Explain or show how you found

your answer.




Ta TTOCOOTA ETMITUXWV ATTOVTACEWV Atav Ta (dla Kol oTouC
nadntec tng Kivag ko twv H.M.A. (70%) yia tnv 1" epwtnon.

>tnv 3" gpwtnon ot Kwelol pabntec ocuykevipwoav vPnAotepo
NnooooTo ernituyiac (43%) evavtl twv padbntwyv ano tig H.M.A. (24%)
AutOo odeiletal oto ott ot Kwelol pabntec xpnotlpormnoinoav
TMEPLOCOTEPO aPNPNUEVEC OTPATNYKEC. To 65% twv Kwelwv
Xpnotlponoinoav tnv KatadAAnAn adnpnuevn otpatnykn (7m.x.
99=2n-1) €vavtL tov 11% twv Apepkavwyv padbntwv. AvtiBeta, n
nAewoPndia (75%) twv podntwv amo twc H.M.A. xpnolwuonoinoes
OUYKEKPLUEVEC OTPATNYLKEC (emavadauBovousvn mpoodeon ova
dU0 wc 1o 99 N ue mivaka N ue Alota) Evavtt tou 29% twv Kwelwv
noontwv.




[MBavn attia avtng tng dtadopomoinong eivat otL ot ekmatdevtikol ot H.M.A
dev evBappuvouv tn peTABaon armo T0 CUYKEKPLUEVO OTO Tilo adpnpnUEVO Kat dev
eTLOLWKOUV Ol HaBNTEC TOU va XpNOLUOTIOLOUV Kol TILo aibnpnNHEVEC OTPATNYLKEG,
KaBwc Bewpolv OTL OL ELKOVOYPADNMUEVEC AVATIOPAOTACELC KOL Ol CUYKEKPLUEVEC
OTPATNYLKEC SleuKkoAUVOULV TN padnon.

*AAAN €peuva (Cai, 2004) avadEpel OTL attior urmopel va ivat kat ot SLadpopPETIKEC
NMPOCOOKLEC TWV EKTIOLOEVTLKWY OO TOUC HaBNTEC TNC 6" PaBuidac. Avadepetal
OtL oL ekmowdevtikol twv H.M.A. dev mepluevouv amod TOuC HOBNTEC va
XPNOLUOTIOLOUV YEVIKEUMEVEC OTPATNYLKEC eTtiAuonc mpoPBAnuatwy (generalized
problem solving strategies) o€ avtideon ue touc ekratdeutikou¢ tne Kivac.




Raju and Samy shared $410 between
them. Raju received $100 more than | gy,
Samy. How much money did Samy
receive?
2 units = $410 - $100

=3$310
lunit=3$
Samy received $

Figure 1. A Pictorial Equation



















TO TIEPLEXOUEVO TOU Al




nepLexopevo alyeppac oto M2 (1)

MeA£tn (avayvwplon, cupmAnpwon, epypadn, yevikevon)
KOLVOVIKOTATWV

Avoyvwplon TwV oXECEWV METAED SLadOopwV avartapooTACE WV
(VAWOOLKWV,UALKWYV, ELKOVIKWY, CUUBOALKWYV) Kal PeTABoon oo TN
uia otnv aAAn




nepLexopevo alyeppac oto M2 (2)

EntiAuon npoPANUATWY TOu TUTIOU «PBPEC ToV aplOpod nou Asimew

Katavonon wootntwyv apBpwy, omwe N avilpeTaBeTikoTNTO
Katavonon tou cupfBoAou oXeong tnC LOOTNTOC
Ertivonon aAyopiBuwv yla tnv mpoypatonoinon pog epyaociog

Ocpata Bewploc aplBuwyv, onwc mpwtol aplduot, dltatpetotnta, ....



nepLexopevo alyeppac oto M2 (3)

Katavonon tTwv AOywv, OTtw¢ OTLC KALLOKEC Kol 0TOUC puOpOUC
HetaBoAnc

Eppnvela Kol KATAOKEUN YPOADLKWVY TTAPACTACEWY KOL TN XPNON TOUC
yLo tpoPAEYELC

Ertivonon tumwv yLa Tov 6UVTOMO UTTOAOYLOMO epBadwyv Kal OYKwV
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